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Spoločná zodpovednosť 
(18. októbra) Vláda SR schválila realizáciu jednej z najväčších 
logistických operácií v histórii Slovenska Spoločná zodpoved-
nosť. Prípravu a vykonanie celoštátneho testovania obyvateľ-
stva na území Slovenskej republiky na prítomnosť ochorenia 
Covid-19 zverila do rúk rezortu obrany. 

Ide o úsilie zvrátiť naozaj nepriaznivý a nebezpečný vý-
voj situácie s pandémiou na Slovensku. Zapoja sa do nej tisíc-
ky profesionálnych vojakov v spolupráci s rezortmi vnútra, 
zdravotníctva a samosprávami. 

„Čaká nás najväčšia operácia v dejinách novodobej slo-
venskej histórie Spoločná zodpovednosť. Chcem Vás ubezpe-
čiť, že na túto úlohu sme na ministerstve obrany a v ozbroje-
ných silách plne pripravení,“ uviedol minister obrany SR Jaro-
slav Naď. „Prosím vás, príslušníčky a príslušníci Ozbrojených 
síl SR, o vydanie toho najlepšieho, čo vo vás je. Už počas pr-
vej vlny ste ukázali, že sa na vás môžeme spoľahnúť, čím ste 
si vyslúžili obdiv i vďaku celej verejnosti. Som presvedčený, že 
to opätovne zvládnete a vopred vám ďakujem za nasadenie a 
všetku prácu, ktorú odvediete. Na vašu prácu sa bude pozerať 
celý svet a už teraz som na vás všetkých nesmierne hrdý!” vy-
zdvihol prácu profesionálnych vojakov minister Naď. 

 

Izolátor ráta s poľnou nemocnicou 
(16. októbra) Ministerstvo obrany SR v súvislosti so zhoršujú-
cou sa situáciou s ochorením Covid-19 pracuje s viacerými 
operačnými plánmi. Jedným z nich je aj Izolátor, ktorý počíta s 
poľnou nemocnicou a izoláciou až do 1 500 pacientov s koro-
navírusom v Centre výcviku Lešť. Informoval o tom minister 
obrany SR Jaroslav Naď. 

Aktuálne je na plnenie rôznych potrebných úloh nasade-
ných celkovo 567 profesionálnych vojakov v 28 nemocniciach, 
31 regionálnych úradoch verejného zdravotníctva a 19 mobil-
ných odberových miestach po celom Slovensku. Rezortná Ús-
tredná vojenská nemocnica v Ružomberku má po reprofilizácii 
pre pacientov s Covid-19 vyhradených 106 lôžok, pričom tak-
mer 50 z nich je ešte voľných. 

Ozbrojené sily SR disponujú približne 450 zdravotnícky-
mi pracovníkmi, kapacitami v rámci Centra výcviku Lešť a tiež 
jednou poľnou chirurgickou nemocnicou, ktorá je primárne ur-
čená na liečenie bojových zranení a polytráum, ako aj ďalších 
chirurgických výkonov. Vzhľadom na to jej kapacita predstavu-
je 30 lôžok s krátkodobou možnosťou zvýšenia na 40 lôžok. 
Časť z nej je už nasadená na podporu ÚVN v Ružomberku. V 
prípade realizácie operačného plánu Izolátor by však bola 
komplexne rozložená v priestoroch Centra výcviku Lešť. 
„Samozrejme, tie najťažšie prípady by zostávali v nemocni-
ciach. Do takýchto alternatívnych riešení by išli primárne 
stredne ťažké prípady,“ priblížil minister J. Naď. 

Na základe požiadaviek krízového štábu ministerstva 
zdravotníctva vojaci pomáhajú s usmerňovaním a administratí-
vou prichádzajúcich na vstupoch do nemocníc a mobilných 
odberových miest, s dohľadávaním a trasovaním prípadov v 
regionálnych úradoch verejného zdravotníctva. Na základe po-
žiadavky sú pripravení poskytnúť asistenciu príslušníkom poli-
cajného zboru a mestskej polície pri kontrole dodržiavania 
opatrení epidemiológov. 

Zanedbaná infraštruktúra ohrozuje Vojenský archív v Trnave 
(15. októbra) Minister obrany SR Jaroslav Naď v rámci pracovného programu navštívil 
Vojenský archív – centrálnu registratúru v Trnave. Ako už pri mnohých útvaroch a 
súčastiach rezortu obrany, aj tu spolu so štátnym tajomníkom rezortu Marianom 
Majerom skonštatovali, že infraštruktúra si bude vyžadovať investície do 
rekonštrukcie. Archív pritom spravuje historické spisy, ktorých rad by mal celkovú 
dĺžku viac ako 33,29 km. 
„Vojenský archív v Trnave sídli v historickom komplexe bývalej Trnavskej univerzity z 
roku 1615. Ide o národnú kultúrnu pamiatku s veľmi cenným obsahom, preto budeme 
hľadať všetky dostupné spôsoby, ako pomôcť jej súčasnému stavu,“ prisľúbil minister 
obrany Jaroslav Naď. 
V priestoroch trnavského vojenského archívu sú napríklad uložené osobné spisy 
obyvateľov Československa do rozdelenia spoločného štátu. Konkrétne ide o generálov, dôstojníkov a práporčíkov od roku 
narodenia 1906 a mužstva a poddôstojníkov od roku narodenia 1921. Okrem toho sú súčasťou archívu aj spisy osobností 
protifašistického odboja a tiež vzácna kópia osobného spisu gen. Milana Rastislava Štefánika. 
Minister Jaroslav Naď navštívil aj hotel Granit Piešťany, kde diskutoval o možnostiach podpory rezortného zariadenia, a tiež 
technický oddiel protilietadlovej raketovej brigády vo Viničnom, kde rovnako zhodnotil potrebu investície do infraštruktúry.  
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■  Poslanci Zahraničného výboru NR SR aj Výboru NR SR pre 
obranu a bezpečnosť odsúhlasili vyslanie maximálne päť 
príslušníkov Ozbrojených síl SR do námornej operácie 
Európskej únie EUNAVFOR MED Irini. V Stredozemnom mori 
budú pomáhať monitorovať dodržiavanie embarga na zbrane 
v Líbyi, nedovolený vývoz ropy aj nelegálnu migráciu. 

■  Štáb pre podporu operácií Generálneho štábu OS SR má 
nového náčelníka. Na toto miesto nastúpil plukovník Pavol 
Tököly, ktorý donedávna pôsobil v pozícii náčelníka štábu 
Veliteľstva Vzdušných síl OS SR. 

■  Predseda Výboru NR SR pre obranu a bezpečnosť Juraj 
Krúpa spolu s predsedom Výboru NR SR pre európske 
záležitosti Tomášom Valáškom navštívili rezort obrany a so 
štátnym tajomníkom Marianom Majerom diskutovali o príprave 
akčného plánu boja proti hybridným hrozbám aj 
kybernetickej bezpečnosti. 

■  V súlade s organizačnými zmenami v 2. mechanizovanej 
brigáde Pozemných síl OS SR v roku 2020 sa vytvorila 
3. tanková rota, velenie, štáb a rota bojovej podpory sa 
reorganizovali na vyšší počet profesionálnych vojakov a 
zamestnancov. 

■  Prešovské vrtuľníkové krídlo má nového veliteľa. Od 
plk. Róberta Tótha prevzal velenie plukovník Peter Kríž. 

■  Slovenská reprezentantka v zjazdovom lyžovaní Petra 
Vlhová v obrovskom slalome v rakúskom Söldene 17. októbra 
obsadila vynikajúce tretie miesto a siedmykrát v kariére sa v 
tejto disciplíne vo Svetovom pohári dostala na pódium. 

■  Po ťažkej chorobe zomrel nadrotmajster Dušan Fatrsík 
(46), jeden z prvých príslušníkov žilinského 5. pluku 
špeciálneho určenia. Jeho kolegovia zorganizovali s 
Vojenskou podpornou nadáciou zbierku v prospech pozostalej 
rodiny v ťažkej finančnej situácii. Pomôcť môžete poslaním 
príspevku na bankový účet: SK86 7500 0000 0040 2303 3049. 

■  Ústredná vojenská nemocnica SNP v Ružomberku hlási 
akútny nedostatok krvi. Darcovia ju môžu prísť darovať 
každý utorok, stredu a vo štvrtok od 7.00 h do 10.00 h, treba 
sa však objednať vopred na tel. č. 044/4382401. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje, že od 19. do 25. októbra je 
cez územie SR plánovaných šesť cestných presunov 
amerických, poľských a rumunských vojakov a tiež cestné 
presuny techniky OS SR na trasách Hlohovec – Kolíňanský 
vrch, Topoľčany – Zemianske Kostoľany a späť, Zemianske 
Kostoľany – Nitra a späť, Zemianske Kostoľany – Kuchyňa a 
späť, Zemianske Kostoľany – Liptovský Mikuláš a späť, Sliač 
– Zemianske Kostoľany a späť, Zemianske Kostoľany – Sereď 
a späť a Zemianske Kostoľany – Ružomberok a späť. 
Plánované sú aj železničné presuny OS SR na trasách Prešov 
– Zemianske Kostoľany, Prievidza – Sklené, Prievidza – 
Trenčín, Prievidza – Nováky, Zemianske Kostoľany – Kuchyňa 
a Zemianske Kostoľany – Vlkanová. 

Správa o činnosti VS 
(13. októbra) Vojenské spravodajstvo 

zverejnilo správu o svojej činnosti 
za rok 2019. Sumarizuje v nej 

svoje aktivity, ako aj stav a 
hrozby vo vzťahu k vonkajšie-
mu aj vnútornému bezpečnost-
nému prostrediu, ktoré by mohli 
mať vplyv na bezpečnosť a 

chránené záujmy Slovenskej re-
publiky. Správa o činnosti Vojen-

ského spravodajstva je verejne do-
stupná online na https://vs.mosr.sk/sprava

-o-cinnosti-vs-2019. 
V oblasti vnútorného bezpečnostného prostredia nezazna-

menalo Vojenské spravodajstvo v uplynulom roku zásadnú 
zmenu. Negatívny vplyv mal najmä nerovnomerný hospodár-
sky, sociálny a demografický vývoj v jednotlivých regiónoch Slo-
venska. To vytváralo priestor na polarizáciu spoločnosti, extré-
mizmus a terorizmus, pričom dochádzalo k nárastu zneužívania 
kybernetického priestoru na ich propagáciu. 

Správa ďalej konštatuje zhoršenie stability vonkajšieho 
bezpečnostného prostredia SR. Prispela k tomu dynamika kon-
kurenčných vzťahov medzi kľúčovými geopolitickými bezpeč-
nostnými aktérmi a tiež zvyšovanie ich bojového potenciálu a 
spôsobilostí. Zaznamenaný bol aj narastajúci záujem kľúčových 
geopolitických bezpečnostných aktérov o získanie prevahy v 
kybernetickom priestore a vo vesmíre. Podľa správy sa zmenil 
spôsob získavania spravodajských informácií – okrem ľudských 
zdrojov sa zvýšilo práve využívanie kybernetického priestoru. 

Z hľadiska teritoriálneho zamerania bolo 42 percent výstu-
pov VS zameraných na priestor bývalých republík ZSSR, 
ďalších 20 percent tvorili výstupy k Blízkemu a Strednému vý-
chodu. V roku 2019 pretrvával záujem ruských spravodajských 
služieb o získavanie citlivých a utajovaných informácií. 
 

Spoluprácu posúvame vyššie 
(15. októbra) Aj vďaka pravi-
delným stretnutiam s našimi 
partnermi posúvame politicko-
-vojenskú spoluprácu na vyš-
šiu úroveň. Uviedol to minister 
obrany SR Jaroslav Naď pri 
príležitosti stretnutia s mimo-
riadnym a splnomocneným 

veľvyslancom Chorvátskej republiky Aleksandrom Heinom spre-
vádzaným pridelencom obrany Chorvátskej republiky plk. Mijom 
Ćubićom. 

Počas ich prvého oficiálneho stretnutia sa venovali najmä 
medzinárodným záväzkom oboch krajín v rámci EÚ a NATO, 
nasadeniu príslušníkov ozbrojených síl našich krajín počas pan-
démie, nákupu vojenskej techniky či spolupráci v oblasti spoloč-
ných vojenských cvičení a výcviku. 

Protipovodňové poldre počas výdatných dažďov chránili občanov 
(15. októbra) Protipovodňové poldre v oblasti Levočských 
vrchov opäť pomáhali s ochranou obyvateľov priľahlých lokalít 
pred povodňami. Intenzívny a pretrvávajúci dážď spôsobil 
vzostup vodných hladín, počas dvoch dní 
tu spadlo až do 55 mm zrážok. Polder na 
rieke Ľubica sa napríklad naplnil až na 85 
percent, čo znamená, že zadržal viac ako 
87 000 m3 vody.  
„Ďakujem všetkým, ktorí priložili ruku k 
dielu budovania týchto protipovodňových 
poldrov. Situácia na mnohých miestach 
Slovenska naplno potvrdila ich význam,“ 
ocenil minister obrany SR Jaroslav Naď. 
Vojenské lesy vybudovali ešte v roku 2015 celkovo jedenásť 
protipovodňových opatrení – poldrov a sústavu 230 technických 
a biotechnických opatrení na vodných tokoch v bývalom 
vojenskom obvode Javorina. Konkrétne ide o vodné toky 

Ľubica, Ruskinovský potok, Jakubianka, Kolačkovský potok, 
Lomnický potok, Lomnická rieka, Holumnický potok, Ihla, Poľný 
a Škapová. 

Generálny riaditeľ Vojenských lesov a 
majetkov SR Ján Jurica vyzdvihol, že po 
povodniach v roku 2010 sa situácia doteraz 
nezopakovala. „Ich prevádzka a údržba je 
nesmierne náročná, ale benefit, ktorý 
prinášajú v podobe zachytávania 
povodňových vĺn z prívalových dažďov 
alebo vysokých úhrnov zrážok, je pre 
obyvateľov nevyčísliteľný,“ dodal. 
Vojenské lesy a majetky SR, š. p., 

pripravujú výstavbu ďalších šiestich poldrov v povodí rieky 
Ľubica, v ďalšej etape sa vybuduje desať poldrov v oblasti 
Levočských vrchov. Projekty sú spolufinancované z fondov EÚ 
a vlastných zdrojov štátneho podniku. 

http://www.mosr.sk/ebulletin/

